

世界针灸学会联合会吕景山中医针灸传承基地在并成立大会

同时召开针灸学术流派研讨会、中国中医药研究促进会针灸康复分会 2024 年学术年会

本报讯(记者张丽 闫珊)11月29日至30日,世界针灸学会联合会吕景山中医针灸传承基地成立大会及针灸学术流派研讨会、中国中医药研究促进会针灸康复分会2024年学术年会在山西太原成功举办,省内外数十位知名针灸学术流派传承人、专家学者及来自全国各地的中医同仁齐聚一堂。

大会以“传承针灸流派精髓,创新交叉融合发展”“针康融合,创新发展”为主题,省卫生健康委副主任舒言,中国中医药研究促进会会长高武,世界针灸学会联

合会副秘书长殷海波,省中医药管理局局长魏来,全国名中医、山西中医药大学原副校长、省针灸研究所原所长冀来喜,中国中医药研究促进会副会长、省针灸医院原院长雷鸣,省针灸医院党委书记刘照峰等出席大会并讲话。开幕式由省针灸医院院长郝重耀主持。

开幕式上宣布,世界针灸学会联合会吕景山中医针灸国际传承基地、中国中医药研究促进会针灸康复实践推广基地正式成立。与会领导分别为“世界针灸学会联合会吕

山中医针灸国际传承基地”“中国中医药研究促进会针灸康复实践推广基地”揭牌,标志着“两个基地”正式落地山西省针灸医院。

开幕式后,高武、黑龙江中医药大学副校长王顺、冀来喜、殷海波分别作了主旨报告,为中医药发展建言献策。大会同期还召开了针灸学术流派传承研讨交流会及针灸康复学术年会,来自11个针灸学术流派及针灸康复领域的28名国内知名专家学者们展示了各针灸流派的最新研究进展,并进行了临床经验的分享交流。

本报讯(记者黄晶 王家琪 通讯员杨亚妮)为更好地维护广大女职工的合法权益,激发广大女职工干事创业的热情,11月23日,朔州市大医院隆重召开妇女联合会成立暨第一次妇女代表大会。朔州市妇联党组书记、主席刘虹,副主席郑俊黎,市大医院领导班子成员出席大会,来自全院各岗位的92名妇女代表参加。大会由朔州市大医院副书记刘而涛主持。

大会在庄严的国歌声中拉开序幕。郑俊黎宣读了市妇联《关于同意朔州市大医院成立妇联的批复》。大会筹备工作组组长张雁梅同志作筹备工作报告。

大会审议通过了《朔州市大医院妇女联合会第一届执行委员会选举办法(草案)》,表决通过了总监票人、总计票人、监票人、计票人,并以无记名投票的方式,差额选举产生了朔州市大医院妇女联合会第一届执行委员会委员27名。

随后,朔州市大医院妇女联合会第一届执行委员会第一次全体会议召开,根据得票情况,张雁梅当选为朔州市大医院妇女联合会第一届执行委员会主席,任华平、刘叶芳、张萌、张秀珍、孟秀琳5人当选为朔州市大医院妇女联合会第一届执行委员会副主席。

新当选的妇联主席张雁梅作表态发言,表述了妇女联合会今后的坚定立场;该院党委书记梁艳锋表示医院妇联的成立是院党

朔州市大医院妇女联合会成立暨第一次妇女代表大会召开



委深入贯彻落实党的妇女工作方针政策,加强对妇女工作领导的重要举措;刘虹对朔州市大医院妇女联合会成立暨第一次妇女代表大会的召开表示祝贺,并针对联合会今后的发展提出要求。

新征程呼唤新担当,新使命激励新

作为。朔州市大医院妇女联合会将紧扣职能定位,切实扛起为党做好妇女工作的使命担当,带领医院广大妇女姐妹全面履行职责,充分展示全院女职工的聪明才智,为推进医院高质量发展贡献巾帼力量。

本报讯(记者黄晶 张丹丹 通讯员史新燕 魏勇)为进一步贯彻落实《全面提升医疗质量行动计划(2023—2025年)》《患者安全专项行动方案(2023—2025年)》有关要求,提升护理人员的管路安全意识,降低非计划拔管发生率,11月28日,太原市人民医院护理部组织管路安全小组开展了“关于临床管路问题的思与辩”专题培训。

管路安全小组核心成员,来自临床30多个和管路护理相关的护理单元骨干护士参加了培训。此次培训由管路安全小组组长、神经外科副主任医师沈宏主持。

骨科护士长邢雁讲解《管路安全管理》,

太原市人民医院

开展“临床管路问题的思与辩”专题培训

从管路的发展史、临床上常见管路的护理,分享了管路护理中常见的安全隐患及解决方法。

急诊科护士长付予讲解《管路规范固定》,分别从临床常用管路的分类、管路敷贴的选择和裁剪技巧、尺寸大小、敷贴方法和有效固定,进行了深入浅出地讲授及示教。

管路安全小组负责人沈宏从前期的数

据分析以及临床调研情况着手,分析了导致非计划拔管的主要原因,并结合文献回顾提出在临床中如何加强评估、妥善固定、医护合作以及及时接管的方法。

会议强调,管路安全是关乎患者生命健康的重要环节,全体护理人员要不断探索实践,进一步提高管路护理能力,提升护理服务质量,为患者创造更加安心、舒适的医疗环境。

本报讯(记者黄晶 张丹丹)近日,由中国医师协会、中国医师协会肛肠医师分会、中国医师协会医学科普分会共同主办,中国医科大学附属第四医院承办的2024中国医师协会肛肠医师健康科普大赛全国总决赛在沈阳落下帷幕。此次大赛旨在普及肛肠健康知识,提升民众健康素养。经过层层选拔,来自全国30个省、市、自治区的优秀肛肠医师齐聚一堂,展开了一场智慧与创意的巅峰对决。

太原市中医医院肛肠科的徐美玲医生凭借出色的表现在此次大赛中荣获三等奖。作为太原市中医医院的杰出代表,徐美玲医生自大赛启动之初便积极参与,历经初

在中国医师协会肛肠医师健康科普大赛全国总决赛中

太原市中医医院肛肠科医生徐美玲获三等奖

赛、复赛的激烈角逐,最终脱颖而出,晋级全国总决赛。

在总决赛中,徐美玲医生以生动的案例、科学的解释和深入浅出的讲解方式,为观众呈现了一场精彩的肛肠健康科普演讲。她的演讲内容既涵盖了肛肠疾病的预防与治疗,又涉及了日常生活中的健康小贴士,让听众受益匪浅。经过专业评委的严格评审,徐美玲医生凭借出色的专业水平和科普能力,成功斩获三等奖,为太原市中医医院

赢得了荣誉。

此次大赛不仅展示了徐美玲医生的个人风采,也体现了太原市中医医院在肛肠健康科普领域的卓越实力。太原市中医医院一直致力于推动健康科普工作,通过举办各种形式的科普活动,普及健康知识,提高公众的健康意识和自我保健能力。徐美玲医生的获奖,不仅是对她个人努力的肯定,更是对太原市中医医院长期致力于健康科普工作的认同与激励。

古交市医疗集团6个乡镇卫生院通过胸痛救治单元验收

本报讯(记者李丽)11月27日,太原市卫健委办公室印发《关于太原市2024年度第三批胸痛救治单元验收情况的通报》,古交市医疗集团岔口乡卫生院和镇城底镇卫生院成功上榜。加上第一批、第二批通过的河口镇卫生院、马兰镇卫生院、邢家社乡卫生院和梭峪乡卫生院,古交市医疗集团共有6个乡镇卫生院通过胸痛救治单元验收。

自申报胸痛救治单元验收工作以来,古交市医疗集团岔口乡卫生院和镇城底镇卫生院不仅在更新医疗设备上下功夫,还对医护人员进行了专业的培训,确保为胸痛患者提供高效救治。验收过程中专家们对医疗集团这两所乡镇卫生院的医疗设备、专业团队以及急救流程等给予了高度评价。

胸痛救治单元是胸痛中心的延伸,下一步,古交市医疗集团中心医院胸痛中心将协同各胸痛救治单元积极履行职责,完善胸痛救治网络,持续提升古交市急危重症患者的综合救治水平,将规范化胸痛救治的“触角”延伸到群众身边,更好地为古交地区广大胸痛患者提供及时、高效、安全的医疗救治服务。

太原市妇幼保健院产科

开展“世界艾滋病日”宣教活动

本报讯(记者黄晶 张丹丹 通讯员殷晔王婧)12月1日是第37个“世界艾滋病日”,此次宣传主题为“社会共治,终结艾滋,共享健康”。11月28日,太原市妇幼保健院产科副主任医师张雅琴为孕妈们及家属带来“消除艾滋病、梅毒、乙肝母婴阻断以及性传播疾病的识别、阻断”的课程。

张雅琴讲到,艾滋病、梅毒、乙肝可经孕产妇的胎盘和产道传播感染给胎儿,而早发现、早治疗是有效阻断“三病”传播的重要手段。所以,育龄期妇女要做好婚前、孕前体检,在怀孕后要及时到医疗保健机构进行规范性的检查,如果发现感染了“三病”,应在相关工作人员指导下进行系统规范的阻断治疗。

随后,保健部工作人员为现场的孕妈及家属发放了关于预防艾滋病、梅毒、乙肝的宣传资料,科普了艾梅乙阻断的重要性。

太原市迎泽区中医医院

邀郝庄消防救援中队消防员申哲宇作消防安全知识培训

本报讯(记者黄晶 通讯员王国琴)为进一步加强消防安全管理,有效预防和避免火灾事故,教育和引导干部职工树立消防安全意识,落实安全责任,防范化解风险,提高全院职工应对突发事件的能力,11月27日,太原市迎泽区中医医院特邀郝庄消防救援中队消防员申哲宇对干部职工进行消防安全知识培训,全院50余名职工参加了培训。

申哲宇结合近年来全国各大医院发生火灾案例,传授了消防安全“三知四会”“四个能力”“如何正确报火警”等消防基础知识。从消防日常管理、平常检查维护、自救互救及疏散逃生的基本常识、火灾的预防和应急处置、消防器材的正确使用方法等方面进行了深入浅出的讲解。

安全无小事,防患于未“燃”。迎泽区中医医院始终把安全生产工作放在首位,严格管理,强化监督,落实责任,不断提升干部职工消防安全防范意识和应急处置能力,提供安全、优质、高效的中医医疗服务。